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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 
 
Θέμα: «Καθυστερήσεις και ασάφειες στον σχεδιασμό για την αντιπλημμυρική προστασία 
και την περιβαλλοντική θωράκιση του Ρέματος Πικροδάφνης» 
 
Το Ρέμα της Πικροδάφνης αποτελεί έναν από τους τελευταίους φυσικούς υδάτινους 
σχηματισμούς της Αττικής και έναν κρίσιμο περιβαλλοντικό και αντιπλημμυρικό διάδρομο 
για χιλιάδες κατοίκους των Δήμων Ηλιούπολης, Αγίου Δημητρίου, Αλίμου και Παλαιού 
Φαλήρου. Παρά την έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος οριοθέτησης το 2022 και τις 
κατά καιρούς εξαγγελίες για έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, εξακολουθεί να επικρατεί 
αβεβαιότητα ως προς το εύρος, τη μορφή, τη χρηματοδότηση και το χρονοδιάγραμμα των 
παρεμβάσεων που προτίθεται να υλοποιήσει η Πολιτεία. 
 
Την ίδια στιγμή, κάτοικοι και τοπικοί φορείς εκφράζουν έντονο προβληματισμό για τη 
συνεχιζόμενη διάβρωση πρανών, τα προβλήματα σε γέφυρες και υποδομές, τα περιστατικά 
ρύπανσης και υπερχειλίσεων δικτύων αποχέτευσης, αλλά και για το κατά πόσο οι 
σχεδιαζόμενες παρεμβάσεις θα διασφαλίζουν τον φυσικό χαρακτήρα του ρέματος 
σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της νομολογίας του Συμβουλίου της Επικρατείας. 
 
Είναι προφανές ότι η Πικροδάφνη δεν αντέχει άλλη καθυστέρηση, ούτε όμως και 
αποσπασματικές λύσεις. Οι πολίτες του Νοτίου Τομέα δικαιούνται να γνωρίζουν ποιο είναι 
το τελικό σχέδιο της Κυβέρνησης για την προστασία των περιουσιών τους, την 
αντιπλημμυρική ασφάλεια των περιοχών τους και τη διατήρηση ενός από τους τελευταίους 
φυσικούς πνεύμονες της Αττικής. 
 
Κατόπιν αυτών ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 
1. Ποιος είναι ο οριστικός σχεδιασμός της Κυβέρνησης για το Ρέμα της Πικροδάφνης, ποια 
έργα προβλέπονται να υλοποιηθούν, σε ποιο στάδιο βρίσκονται σήμερα (μελέτες, 
αδειοδοτήσεις, δημοπρατήσεις) και ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα έναρξης 
και ολοκλήρωσής τους; 
2. Με ποιες συγκεκριμένες παρεμβάσεις σκοπεύει η Κυβέρνηση να αντιμετωπίσει τα 
καταγεγραμμένα προβλήματα διάβρωσης πρανών, επικίνδυνων γεφυρών και ρύπανσης 
από υπερχειλίσεις δικτύων αποχέτευσης, διασφαλίζοντας παράλληλα τον φυσικό και 
οικολογικό χαρακτήρα του Ρέματος Πικροδάφνης; 
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